

## LA VIDA DEPORTIVA

### Bases para el Torneo de Liga que organiza la sección de deportes de la Federación Universitaria Escolar

La Sección Deportiva de la Federación Universitaria Escolar, en su deseo de dar impulso en Granada a toda clase de deportes, y cumpliendo al mismo tiempo la misión que le ha sido encomendada, organiza un torneo de fútbol entre los equipos Granada, F. C. Granadino, Recreativo Español, y el de esta Sección, que se denominará de Liga, y que se ajustará a las siguientes bases:

1.º Este torneo se disputará en cinco partidos, debiendo luchar en primer término dos contra dos, previo sorteo y en dos encuentros. Los vencedores quedarán clasificados como finalistas y se disputará un solo match el resultado definitivo.

2.º En casos de empates en partidos decisivos se atenderá para la clasificación al goal-average; si persistiera el empate se dará una prolongación de treinta minutos, quince en cada portería, y si continuaran empatados se celebrará un nuevo encuentro el día que le corresponda.

3.º Los partidos se celebrarán en el campo de la F. U. E., todos los domingos, sin perjuicio de organizarse cualquier día festivo, de acuerdo los organizadores con los Clubs contendientes.

Los encuentros darán comienzo a la hora que previamente anunciarán los organizadores, debiendo presentarse en el terreno de juego los equipos treinta minutos antes de la hora fijada, bien entendido que si dejan transcurrir diez minutos después de la hora señalada sin hacerlo, quedarán eliminados en el acto, sin perjuicio de la multa que le imponga la autoridad gubernativa.

4.º Los Clubs participantes se comprometen a no jugar ningún otro partido mientras dure el actual torneo. Deberán presentar un mínimo de trece jugadores y un máximo de veinte, entregando dos fotografías para las fichas y cincuenta céntimos de peseta por individuo para la compra de éstas, terminando el plazo de inscripción el día 28 del actual.

5.º Para la buena marcha y perfecta legalidad del torneo, se forma-

rá una comisión con amplios poderes, que estará integrada por dos delegados de la F. U. E. y uno para cada Club, la que se reunirá en los locales de la Federación una hora después de finalizados los encuentros.

6.º Los árbitros serán designados con dos días de anticipación, y previo acuerdo entre los clubs contendientes. Si no hubiese avenencia, decidirá en última instancia la Comisión, por sorteo entre los propuestos.

7.º Las atribuciones del árbitro en los partidos serán indiscutibles e irrevocables. Las decisiones, en los encuentros las darán ellos por escrito, con las amonestaciones que crean convenientes o las sanciones que deban aplicarse, no sólo a los Clubs, sino a los jugadores, para lo cual asistirá a la Junta antes mencionada, en la que tendrán voz y voto.

8.º Transcurridos quince minutos de comenzado un partido, no podrá entrar en el terreno de juego ningún equipier, aunque faltase al empezar.

Todos los jugadores que se retiren después de los quince minutos de juego no podrán ser sustituidos por otros; a excepción del portero, fuera por cualquier causa justificada o injustificada.

9.º La F. U. E. no se hace responsable de las lesiones que desgraciadamente puedan ocurrir a los jugadores durante los partidos del torneo.

10. La F. U. E. donará una copa y 250 pesetas para el equipo que resulte vencedor en la final, y 100 pesetas para el semifinalista; por esa causa, los clubs que participen en este torneo no percibirán beneficios de ninguna clase.

11. Las incidencias que pudieran suscitarse y que no estén previstas en las bases anteriores, se resolverán de acuerdo con el Reglamento de la Federación Española de Fútbol.

El primer partido tendrá lugar el próximo domingo, entré el equipo del Granada y el de la F. U. E.

## VIDA OBRERA

### EL SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

En su domicilio de la placeta de Canasteros, número 25, se reunieron los ferroviarios pertenecientes a este Consejo obrero.

Abierta la reunión por el presidente, compañero Aurelio García, y una vez dada cuenta del objeto de la reunión, que era oír a la Comisión enviada a Madrid para gestionar el asunto de equiparación del personal del Sur al de Andaluz, se le concedió la palabra al compañero Gómez, de la Comisión.

Este expuso detalladamente el estado floreciente en que se halla el Sindicato Nacional, diciendo que es necesario visitar la Casa del Pueblo de Madrid para poderse dar una idea aproximada de la grandeza de este Sindicato y de la organización sindical en general.

A continuación hizo uso de la palabra el compañero José Cuéllar, el cual informó de las diversas visitas efectuadas a los centros oficiales, entre ellos el ministerio de Fomento, para cuyo titular tuvo palabras de elogio y agradecimiento por la acogida tan efectiva que les dispuso, haciéndose cargo de la justicia que asiste a los ferroviarios.

Por esta causa el citado compañero se expresó con gran optimismo y esperanzas en una próxima realidad, extendiéndose en diversas consideraciones y recomendando a los ferroviarios, como fruto de la experiencia por el adquirida, una verdadera unión que conduzca a una activa intervención sindical y política, mediante cuya táctica conseguirán sus reivindicaciones.

Trató de la importancia que al Sindicato se le reconoce en los centros oficiales, cuyas comisiones son recibidas en los Ministerios de forma especial y diferente a otras entidades de una esfera más limitada.

El compañero Cuéllar fue muy aplaudido.

## DE HACIENDA

### Pagos para el día 29

A don José Quintana, don Rafael Fernández, don Antonio Bimbela, señor Ingeniero del C. N. de Firmes, don Julio Pérez González, don Gaspar Domest, don Miguel Taboada, don José García Orejón, señor jefe Centro Telégrafos, señor inspector provincial de Loterías, señor administrador de Sanidad número 7 de Granada.

## LOS ANONIMOS

### Una nota del gobernador militar

El gobernador militar de Granada, señor Ruiz Trillo, nos ruega la publicación de la siguiente nota: «He recibido una denuncia anónima sobre un supuesto profugo, amezando al final del mismo con acudir al ministro si no se le hace justicia; puede hacer el denunciante lo que guste, pues estoy decidido a no hacer caso ni dar carácter de documento oficial a los anónimos, que arrojó al cesto.»

Suscriban con sus firmas los denunciantes o acudan a las oficinas de este Gobierno militar o a mi personalmente, en la seguridad de que serán atendidos en sus quejas o peticiones.»

### Quejas del vecindario

#### La Acera de Canasteros

Van estas líneas dirigidas al señor alcalde, al propio tiempo, que para felicitarle por su nombramiento para el más elevado cargo de la ciudad, para llamar su atención sobre el bochornoso abandono en que se tiene la Acera de Canasteros, que está convertida en carretera, y a causa del enorme tráfico hay constantemente una verdadera nube de polvo que hace imposible la vida a los vecinos de aquella barriada. Pasan a veces semanas enteras sin que sea regada, y cuando esto se hace, tan a la ligera, que la polvareda no cesa ni un momento.

El señor Ramírez Antrás, que se ha manifestado entusiasta partidario de la limpieza, que desea presentar a propios y extraños una Granada bella y limpia, tomará sin duda en consideración esta queja, ordenando que dicha calle sea regada con la frecuencia e intensidad que se merece una calle de tal circulación.

No dudan ser atendidos estos sufridos vecinos.

#### UNA DE TANTOS

##### Otra queja

Los vecinos de la calle de Almazora baja parecen condenados a vivir entre sombras, pues no se reponen con la debida prontitud las bombillas del alumbrado público, que se utilizan.

Esta falta de alumbrado y el estado del pavimento hacen muy difícil el tránsito por aquel lugar. Esperamos que se corrijan estas deficiencias.

### Mientras se celebra una función de títeres, riñen dos vecinos

A las ocho de la noche del 24 del actual, y mientras en Chaucina se celebraba un espectáculo de títeres, al aire libre, por una compañía ambulante de circo, que actúa en la expresada localidad, riñeron por cuestiones sin importancia los vecinos Manuel Carreño Arias y Manuel Aguado Pérez, de 30 y 19 años de edad, respectivamente, maltratando de obra el primero, al segundo, sin producirle lesión alguna.

La riña ocasionó gran alarma entre los espectadores a la función, entre los poseedores de pánico, por creerse tratada de asuntos de mayor importancia, huyeron en tropel, sin que por fortuna ocurriese desgracias personales.

Han sido detenidos los contendientes.

## Sección judicial

### Señalamientos para el día 29

Sala de lo civil.—Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo: Don Manuel Cobo León con la Administración del Estado, sobre revocación; abogado, señor Sánchez Chacón; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Alhama. Apelación interpuesta por don Juan Guerra Ruiz y otro contra el auto que les declaró procesados en causa del Juzgado de Alhama en causa número 61 de 1928, por alzamiento de bienes; abogado, señor Tello; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

### El origen del rumor de la detención de Sbert

Madrid 28.—El Comité de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos ha publicado una nota declarando que el falso rumor relativo a la detención del estudiante Sbert fue lanzado por la agencia telegráfica de «El Debate».

### EL NUEVO REGLAMENTO TABRINO

Madrid 28.—Está casi ultimado el nuevo Reglamento de toros.

Parece ser que la principal reforma que se ha introducido es la imposición de básculas en las plazas de primer orden.

Se restablecen las banderillas de fuego, aunque el detonador se situará en la parte superior del palo. Se limitará el número de caballos y se distribuirán los toros cuando resulte herido algún matador.

### EL DEFENSOR DE GRANADA ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

### Se declara un incendio en el aeródromo de Cuatro Vientos

Madrid 28.—En el taller de carpintería del aeródromo de Cuatro Vientos se declaró un incendio esta mañana.

El fuego fue extinguido por el servicio de incendios del aeródromo. Al lugar del suceso acudieron el jefe superior de Aeronáutica y otras personalidades.

El siniestro no ha causado daños de importancia.

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### El ministro de Instrucción pública confirma las designaciones de don Francisco Mesa Moles y don Carlos Rodríguez López Neyra para los cargos de rector y vicerrector de la Universidad de Granada

### Ha sido nombrado embajador de España en la Argentina don Alfonso Danvila. Los aviadores Franco y Romejo han recibido los beneficios de la amnistía

#### El horario legal

Madrid 28.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que este año no se modifique el horario legal.

#### El viaje a Granada del ministro de Instrucción pública. El nuevo rector de la Universidad granadina

Madrid 28.—El ministro de Instrucción pública regresó esta mañana de Granada.

Al mediodía recibió a los periodistas, a los que dió cuenta de su viaje.

Dijo que ayer estuvo en Loja visitando sus monumentos, marchando después a Granada, en donde visitó la Alhambra, el Generalife y otros.

Después marchó a la Universidad para presidir la Junta de gobierno de aquel Centro.

#### El rector dimisionario, don Fermín Garrido Quintana, insistió en la dimisión que tenía presentada. Se le aceptó y por unanimidad fue designado para sustituirle en el rectorado don Francisco Mesa Moles, nombrándose vicerrector a don Carlos Rodríguez López Neyra.

Añadió que mañana someterá estos nombramientos a la firma del rey.

Dijo también que había cambiado impresiones sobre los problemas de la enseñanza, informándose de las peticiones formuladas por numerosos alumnos de Universidad e Instituto, acerca de este asunto.

Ayer—continuó diciendo—mandó al Consejo de Instrucción Pública varios informes que he recibido, a fin de que vayan trabajando las ponencias.

Interrogado el ministro acerca de las peticiones que han hecho numerosos opositores a mecanógrafos del

ministerio de Instrucción Pública, para que se aumente el número de plazas en un centenar que aún quedan vacantes, contestó que, en efecto, se aumentarían dichas plazas, aunque no puede precisar en la proporción que se hará, pues tiene deseo de oír antes la opinión de los Tribunales de estas oposiciones.

#### El ministro de Fomento a Zaragoza

Madrid 28.—Esta noche a las nueve y media marchará a Zaragoza el ministro de Fomento.

En este viaje le acompañarán los ingenieros de Caminos señores Matos y Ruiz Benítez.

El ministro visitará Almodóvar para ver la granja agrícola establecida en esta villa.

Recorrerá los trabajos que se realizan hasta el pueblo de Robres, regresando a almorzar a Tormos, centro de gran actividad de los trabajos que realizan los riegos del Alto Aragón.

También se propone visitar la presa del Gallego y el pantano de Arguis.

#### Firma regia

Madrid 28.—El rey ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO.—Disolviendo el Consejo Nacional del Combustible y confiando a la Dirección General de Minas y Combustibles las atribuciones de dicho organismo.

Concediendo la medalla de plata de primera a Loreto Prado, Enrique Chicote, Fernando Junoy y otras personalidades.

EJERCITO.—Disponiendo que el general de brigada don Ramón Muiñes cese en el cargo de jefe de Estado Mayor de la Capitanía General de Burgos y pase a situación de primera reserva.

Ascendiendo a general de brigada al coronel don Eduardo Curiel, y nombrándole para ocupar el cargo anterior.

Destinando a los coroneles de Infantería don José de Poza el regimiento de Luchana; don Cándido García, a la Zona de Reclutamiento de Segovia; al coronel del Artillería don Manuel de la Cruz al segundo Ligero.

Nombrando director del Parque de armamentos y reservas de la cuarta región al coronel D. Joaquín Paz.

PRESIDENCIA.—Nombrando ingeniero jefe de primera de geógrafos a don Genaro Pérez Concha, y de segunda a don José Poyato.

Real decreto sobre las condiciones que han de reunir los que ocupen los cargos de subsecretarios de los distintos centros ministeriales.

TRABAJO.—Dejando sin efecto el decreto de 27 de Diciembre de 1929, sobre el carácter que han de reunir las Sociedades de Seguros para que puedan ser consideradas como españolas.

Nombrando vicepresidente del Patronato de la Residencia de Inválidos del Trabajo a la marquesa de Raza.

Restableciendo en los puertos habilitados para el embarque de emigrantes las Juntas locales de emigración.

Concediendo la medalla de oro del Trabajo a don José Maluquer, fundador del Instituto Nacional de Previsión.

Idem ídem a las ciudades de Sevilla y Barcelona.

#### En la Presidencia

Madrid 28.—El general Berenguer permaneció gran parte de la mañana en su despacho oficial.

Al mediodía conferencia extensa con el ministro de Justicia, recibiendo después varias visitas.

#### Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los informadores dijo que no había nada de particular y que no tenía ninguna noticia interesante que facilitarles.

Interrogado sobre la huelga de Elida (Alicante), contestó que había entrado en vías de solución.

Añadió que esta tarde asistiría a la Junta del Tribunal Tutelar para Niños.

Un periodista preguntó al ministro si sabía algo relativo al encasillado de diputados, y el general Marcho dijo que todo dependía de la fecha en que se finalizara la rectificación del Censo.

—Pero habrá encasillado?—insistió el informador.

—Es prematuro para hablar de esto—contestó el ministro.

#### Despacho y visitas. Don Alfonso Danvila, nuevo embajador en la Argentina

Madrid 28.—Con el rey despacharon el presidente del Consejo y los ministros de Trabajo y Fomento.

Al salir, el general Berenguer dijo a los periodistas que el monarca había firmado varios decretos del ministerio del Ejército y otros admitiendo la dimisión a los embajadores de la Argentina y el Vaticano. Agregó que para el primer cargo se había nombrado al escritor don Alfonso Danvila.

También estuvo en palacio el ministro de la Gobernación, el cual dijo que había cumplimentado a la reina a quien había hablado acerca del Sanatorio Victoria Eugenia.

El Sr. de Casa Davallillos estuvo en el regio alcázar, cambiando impresiones con el comandante general interino de Alabarderos.

El general Navarro, a preguntas de los periodistas, manifestó que se posicionaría de su cargo cuando llegue a Madrid don Federico Berenguer.

#### Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid 28.—El ministro de Justicia, al recibir esta mañana a los informadores, dijo que sus conversaciones con el ministro de Fomento no han tenido carácter político.

Interrogado sobre el alcance de los rumores que circulan acerca de su propósito de derogar el decreto de la Dictadura, disponiendo que los jueces y magistrados no pueden ocupar cargos que no sea los de su categoría, el señor Estrada contestó que, sin discutir si el decreto es bueno o malo, no piensa hacer uso de él, ya que el dictador se sujetó a los preceptos de la ley orgánica del Poder judicial, y tuvo muy en cuenta que todo juez, al ingresar, debe hacerlo en un Juzgado de entrada, a fin de que cuando llegue a la categoría de magistrado, tenga ya una perfecta formación judicial.

El decreto, aunque pendiente de entiero—añadió—está de cuerpo presente.

Se ocupó después de la buena acogida que ha tenido el nombramiento del infante don Carlos para la Capitanía General de Cataluña, y terminó insistiendo en que sus conversaciones con el señor Matos no habían sido de carácter político.

#### Han sido amnistiados los aviadores Franco y Romero

Madrid 28.—Hoy les han sido aplicados los beneficios de la amnistía a los aviadores Franco y Romero.

Sin embargo, se continuará el sumario instruido en comprobación de las denuncias hechas por éstos. También ha sido autorizada la venta del libro de Franco titulado «Aguilar y Garras».

#### Candidato a senador por la Universidad de Granada

Madrid 28.—El director general de Enseñanza Superior, señor García Morente, se propone presentar su candidatura a senador por la Universidad de Granada, en las próximas elecciones.

#### Un manifiesto de los republicanos de Río de la Plata

Madrid 28.—Los republicanos españoles del Río de la Plata han publicado un manifiesto dirigido a sus correligionarios de España, abogando por la organización de un partido republicano nacional que establezca la democracia en España.

## De Cataluña

### Despedida del general Barrera

Barcelona 28.—En la orden de la plaza correspondiente al día de hoy, el general Barrera se despide de los generales, jefes, oficiales, clases y tropas de la guarnición catalana. Barrera hace un alocución de carácter patriótico.

### Pidiendo la hora de verano

Barcelona 28.—Se han dirigido telegramas al Gobierno interesando se restablezca la hora llamada de verano.

### La baja de la peseta. La inversión de capitales españoles en el extranjero.

Barcelona 28.—El Fomento Nacional del Trabajo ha publicado una nota calificando de maniobra lo realizado por agentes de Bancos de otros países, invitando a personas de España para que inviertan su capital en valores de otras naciones.

A esto atribuyen la baja de nuestra moneda.

### La Moda Práctica es la revista del hogar

Suscripción, al mes, 0'75 céntimos



—Señor. Un caballero pregunta por usted.  
—Ofrécele una silla.  
—Precisamente, dice que viene a llevarse las tocas.

VIDA LOCAL

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Hizo bien el alcalde señor Ramírez Antrás planteando ayer ante la Comisión Permanente el tema de las próximas fiestas del Corpus. Y también fué atinado el acuerdo de solicitar el concurso de algunas entidades granadinas para la mayor brillantez de los festejos.

idioma español. ¿Es que no se ha pensado que esos actos grandiosos podían coincidir con nuestros festejos tradicionales?

AYER ESTUVO EN GRANADA BREVES HORAS EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Por la tarde presidió la Junta del Patronato Universitario y regresó después a Madrid

A pesar de los telegramas que desde la Corte circularon ayer a los periodistas granadinos, notificando que el ministro de Instrucción Pública señor Tormo había decidido suspender por ahora las visitas que está haciendo a las Universidades, para conocer los deseos del profesorado respecto a los nombramientos de rectores y vicerrectores, lo cierto era que no había tal suspensión, y al medio día último nos enteramos de que el señor Tormo estaba camino de Granada, y que se había citado; para las seis de la tarde, a la Junta de gobierno del Consejo Universitario.

No faltó quien asegurara que, en Loja, el señor Tormo había conferenciado con un prestigioso ex rector de la Universidad granadina que allí había ido en automóvil. Nosotros, ni lo firmamos ni lo negamos; pero antamos el rumor.

Y en efecto, llegado el «pullman» a Loja, el señor Tormo continuó en el su viaje y llegó solo a nuestra ciudad a las cuatro de la tarde.

Nadie sabía a noticia; nadie, pues, lo esperaba en la estación, habiéndose cumplido, si eran éstos, los deseos del señor Tormo, el que se apresuró a tomar un taxímetro de 4.ª clase y se dirigió raudo a visitar la Alhambra, y después, se nos aseguró, que visitó también la Casa del Chapiz y algún otro monumento.

Reunión en la Universidad

A las seis menos cinco minutos de la tarde llegó el señor Tormo en el taxi antes indicado a las puertas de nuestra Universidad, y penetró en ella, siendo recibido por algunos señores de la Junta de gobierno.

Se hicieron rápidamente las presentaciones en el patio de nuestro

VIDA PROVINCIAL

El problema del Hospicio. Necesidad de una pronta resolución

Se encuentra la nueva Diputación provincial de Granada con un problema fundamental y sobre manera agudizado en estos momentos: el problema del Hospicio. Es necesario enfocarlo bien y rápidamente para proceder luego a su solución. El Hospicio ha constituido y constituye una negra pesadilla que preocupa y avergüenza a la ciudad. Útil nos parece describir la situación en que se encuentran los allí aislados. Locos, niños, ancianos, están hacinados en el viejo edificio, que todos conocen. En la conciencia de todos está la necesidad apremiante de poner término a tal situación. La Diputación presidida por don Francisco Martínez Lumbrales se enfrentó con el problema y lo encauzó dentro de lo que le permitían las posibilidades del presupuesto. Y así procedió a la construcción de un moderno y bien acondicionado Manicomio que pronto estará terminado.

Digna de toda alabanza es esta obra, pero es necesario ir más allá. Si mala era la situación de los locos, no lo es mejor la de los niños y los ancianos; las condiciones higiénicas del edificio son pésimas para todos. Se hace indispensable la instalación en nuevos edificios, previamente acondicionados para este fin, de los Asilos de niños, niñas y ancianos.

Con acierto indudable señalaba anteayer EL DEFENSOR el carácter agudo que ha adquirido el problema del Hospicio. «Si hay algo, decía, que reclama con urgencia resoluciones eficaces es precisamente el problema del Hospicio; problema que ha adquirido caracteres dramáticos con motivo de un horrible suceso que aún está por esclarecer. Y hay que decir con sinceridad que todo el dinero que la Diputación ha gastado en reformar el sombrío edificio del Triunfo no ha sido bastante para dar condiciones de habitabilidad a un caso: rón que no las tiene.

Sin conocer el vetusto edificio del Hospicio es difícil hacerse una idea exacta del hacinamiento en que viven allí los más espantosos dolores humanos. Por fortuna, la construcción del nuevo Manicomio acabará con el espectáculo dantesco que ofrece hoy la casa de los locos, que es la parte del local peor acondicionada. Pero ¿y los niños? ¿Seguirán los pobres niños encerrados entre aquellas paredes inhabitables? Por humanidad hay que buscar una solución a este problema.

Exacto; por humanidad hay que poner término a esta situación. ¿De qué manera? Esto es lo que hay que decidir pronto y seriamente. EL DEFENSOR ha propuesto una fórmula; recójase. La fórmula consiste en adaptar las obras de la Leprosaría a nuevo Hospicio, solicitando oportunamente del Estado esa transformación en provecho de la beneficencia provincial de Granada. Recójase esta fórmula, estúdiése comparativamente con otras que se vayan ofreciendo y procedése rápidamente a resolver la situación presente.

Yo voy más allá de esta fórmula. Yo propongo la construcción de edificios ex profeso y la instalación en ellos de Asilos de niños, niñas, ancianos y Casa Cuna. No ignoro su dificultad, pero las características del problema lo reclaman. Es necesario afrontarlo con toda valentía, y si los recursos del presupuesto no lo permiten, para ello están los empréstitos. En ningún caso tan justificado como en este estaría acudir a los recursos extraordinarios para resolver un problema público que ha adquirido también un carácter extraordinario».

Así se conseguiría la perfecta instalación de los Asilos con todas las dependencias necesarias, según su destino, y se evitarían los inconvenientes que necesariamente ha de presentar la adaptación de edificios destinados a otro fin.

Es necesario para realizar esto proceder con urgencia, pero sin precipitación que embrollara el asunto y diera lugar a equivocaciones, errores u omisiones que luego han de sufrirse toda la vida.

Es decir: es preciso proceder a un concurso de proyectos libre, absoluto y libre, para que a él acudan todos los especialistas que lo deseen y proceder luego a un estudio detenido de los proyectos presentados, eligiendo el más perfecto para el fin a que se destina, sin tener en cuenta otras razones para la elección que las de su perfección, sin reparar en un mal entendido criterio económico que tantos perjuicios está ocasionando a Granada. Es indispensable que se abandone el criterio del «chavico».

Creo que este problema será recogido por la Diputación de Granada y afrontado con valentía; la presencia del señor Mora Guarnido es una garantía para que así suceda. Tenga presente la Diputación que esto constituye hoy una aspiración unánime de la ciudad y de la provincia entera; la conciencia pública, avergonzada y llena de remordimientos, lo reclama; la infancia y la vejez aisladas lo exigen, y todos desean se solución el problema rápidamente.

Yo, como ciudadano me dirijo públicamente a la Diputación provincial de Granada pidiéndole el estudio y solución inmediata del terrible problema del Hospicio.

En manos de la Diputación está la acción.

FRANCISCO ORIOL CATENA

ENFERMEDADES DE LOS

Oídos, Nariz y Garganta

consulta por el

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y especialista en el Hospital Val de Grace durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París.

Carretera de Genil, 95, entresuelo

EL VIAJE DEL SEÑOR TORMO

Hicimos las oportunas averiguaciones, a pesar del misterio de que se había rodeado el esperado viaje, y supimos que a mediodía habían llegado en tren a Granada un hermano del ministro y una sobrina, y que el señor Tormo se había quedado en Loja.

Se hicieron rápidamente las presentaciones en el patio de nuestro

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE LA PERMANENTE

La situación de la Hacienda municipal y las fiestas del Corpus

Bajo la presidencia del alcalde señor Ramírez Antrás y con asistencia de los señores Gómez Contreras, Gadea, Gómez Jiménez, Ortega Molina, Mena, Tello, Ballesta, González Gómez (don Manuel) y don Francisco, se reunió la Comisión Permanente.

El acta

El secretario señor Horques lee el acta de la sesión anterior. El señor Ortega Molina manifiesta que el Cabildo debe aprobar el acta, pero haciendo la salvedad de que como los actuales tenientes de alcalde no tienen conocimiento de los acuerdos adoptados por la Comisión anterior, no nos hacemos solidarios en los asuntos que pudieran ser objeto de rectificación.

Se acuerda de conformidad.

Orden del día

Dase cuenta de un dictamen del teniente de alcalde delegado de Fomento, proponiendo la aprobación de la tasación del solar que ocupaba el desaparecido fiato y la cantina de la estación de Andalucía, cuya tasación importa 720 pesetas, cantidad que habrá de percibir la propietaria de dicho solar doña Aurelia Traperó Sánchez.

El señor Tello, sin oponerse al pago de la expresada cantidad, propone que no se haga el libramiento hasta tanto que la expresada señora no justifique ser la propietaria del solar.

Se concede licencia a don M. Pérez Castro para la instalación de un motor eléctrico en el camino de Jaén número 65.

Se acuerda proceder a la limpieza y reparación de la parte que corresponde al Ayuntamiento de la Acequia Gorda del Genil, durante la corta de aguas que termina el día 31 del actual.

Se da cuenta de un escrito del Comité de Socorros a las familias de los naufragos de la catástrofe pesquera de Vigo, invitando a la Corporación para que destine un donativo a la suscripción abierta, a fin de socorrer a los deudos de los naufragos.

El señor Ortega Molina propone que el escrito pase a estudio de la Comisión de Hacienda, para que ésta resuelva, y así se acuerda. Se designa al señor Ortega Molina para que forme parte de la comisión organizadora del homenaje a don Juan Rubio Pérez, en representación del Ayuntamiento.

La situación de la Hacienda municipal

El señor González Gómez (don Francisco) hace pública su satisfacción por haber sido nombrado alcalde don Joaquín Ramírez Antrás, al que ofrece su colaboración.

El señor Ortega Molina dice que, habiéndole requerido el alcalde para que acepte el cargo de delegado de Hacienda, no ha podido negarse a ello.

Para que Granada se entere, va a dar cuenta de la situación de la Hacienda municipal.

En globo se ha dado la cifra de 6.630.402,42 pesetas. Puede creerse que el Ayuntamiento puede disponer voluntariamente de esa cantidad.

No rectifico la cifra, sino que aclaro conceptos, pues la realidad es la siguiente:

Las existencias que se consignan en el presupuesto ordinario son de 394.661,50 pesetas; dimanante del presupuesto extraordinario, pesetas 4.491.909,75. Total, 4.886.571,24.

Hay una diferencia con el total general de 1.743.831,16, cantidad no disponible por el Ayuntamiento, a menos de un incumplimiento de contrato, porque se trata de cantidades depositadas por los contratistas de las obras, y el Municipio tiene que responder al cumplimiento de estos contratos realizados.

De los ocho millones que importó el empréstito van gastadas pesetas 3.500.000 y pico. Esta es la realidad.

Por eso yo quiero sentar el primer jalón ocupándome de la penuria económica a que ayer aludía. Hay que partir de realidades, y en la próxima sesión me ocuparé de la cuestión batallona del empréstito, que ya no quiero calificar, pues no me parece oportuno anticipar juicios, sino con la aportación de datos y cifras para no dar lugar a rectificaciones.

El señor Gómez Contreras suscribe las manifestaciones del señor Ortega Molina.

Las fiestas del Corpus

El señor Ramírez Antrás agradece

los elogios que le ha tributado el señor González Gómez.

Se ocupa después de las próximas fiestas del Corpus y hace resaltar la escasez de su presupuesto, pues de las cien mil pesetas sobra muy poco después de pagar las iluminaciones. Agrega el alcalde que en Barcelona, coincidiendo con la fecha de las nuestras, se organizan grandes festejos, como asimismo en Sevilla.

Las fiestas de este año en Granada coinciden con la época en que se verifican las faenas agrícolas.

Así como otros años los festejos del Corpus han podido tener el carácter de nacionales, este año puede decirse, ateniéndose a la realidad, que no han de ser ni regionales, sino festivos para la ciudad.

Considera necesaria la cooperación de otras corporaciones, para que, juntamente con el Ayuntamiento, organicen los festejos del próximo Corpus.

Esta aportación de otras entidades está determinada por el artículo 40 del Estatuto Municipal.

El señor Gómez Jiménez dice que le parece bien el criterio expuesto por el alcalde; así es, que debe solicitarse la colaboración de otras corporaciones y entidades para que traigan iniciativas y propongan unos festejos en armonía con las disponibilidades económicas.

El señor Gómez Contreras se muestra de acuerdo con las manifestaciones del alcalde y del señor Gómez Jiménez.

Se acuerda solicitar la cooperación de las entidades que se estimen convenientes para la organización de los festejos.

La revisión

El señor Ortega Molina ruega al señor Gómez Contreras que como presidente de la comisión de Revisión redina a ésta cuanto antes, con el fin de emprender los trabajos que se le tienen encomendados.

El señor Gómez Contreras promete complacer al señor Ortega Molina lo más pronto posible.

El alcalde y el personal

Ayer mañana fué hecha la presentación del personal del Ayuntamiento al nuevo alcalde don Joaquín Ramírez Antrás.

Este dirigió a todos cariñosas frases y excitó a los funcionarios para que continúen prestando al Ayuntamiento sus valiosos servicios, ya que su colaboración es imprescindible para la buena marcha de los servicios y engrandecimiento de nuestra ciudad.

En nombre del personal contestó al señor Ramírez Antrás el secretario de la Corporación don Miguel Horques y Villalba, que puso de relieve las excepcionales dotes de sus compañeros.

Centro Artístico

En atención a los actos culturales que se celebrarán mañana sábado con motivo de la conferencia del doctor Marañón, esta Sociedad ha suspendido la que tenía anunciada don Manuel Crespo para el mismo día, con el tema «El cine sonoro», la que se verificará el martes 1 de Abril próximo, a las diez de la noche.

Hace 45 años

EFEMÉRIDES DE "EL DEFENSOR"

28 de Marzo de 1885

Las cigarreras de Sevilla también se amotinaron, causando en la fábrica destrozos de alguna consideración. La fábrica de tabacos se cerró. El gobernador civil, de acuerdo con las demás autoridades, tomó toda clase de medidas para mantener el orden.

En Játiva se dieron varios casos de cólera; la alarma empezó a cundir de nuevo por la provincia de Valencia.

En el Consejo de ministros presidido, por el rey, se ocupó el Gobierno del folleto publicado hoy por el obispo de Puerto Rico. Este prelado, constreñido por los manifiestos deseos y aún órdenes del Santo Padre, desistió de explicar en el Senado la interpelación anunciada; mas como el publicar folletos no se le prohibiera, el obispo antillano apeló a este medio para dar un mal rato al Gobierno, con gran contentamiento de las oposiciones, que aplaudían el paso dado por el reverendo Puig.

Estalló una insurrección en Manitoba (Canadá), contra Inglaterra. El conflicto entre esta potencia y Rusia volvía a agravarse, por seguir los rusos sobre Herat. La Gran Bretaña puso sobre las armas cien mil hombres.

NUEVO ESTUDIANTE

Porvenir

Se encuentra ya muy próxima la fecha de constitución legal de esta Federación Universitaria Escolar, organizada ya de hecho con la mayor pujanza. Los trámites oficiales, siempre lentos, han venido retrasando hasta hoy su legalización, pero muy pronto tendrán lugar las juntas generales de las asociaciones para designar los tres delegados que, por elección, han de representarnos, juntamente con su presidente y secretario, en la Cámara Federal.

Realizada la diferenciación de funciones, la F. U. E. continuará trabajando cada vez con mayores bríos en la vida universitaria, creando equipos disciplinados de estudiantes, plenamente conscientes de su responsabilidad, plenamente respetuosos hacia todo lo que signifique cultura y espíritu hacia todo lo que sea un valor, aunque proceda del campo de los contrarios.

Y esta solidaridad que origina el mutuo respeto, la mutua cortesía entre los que sostienen opuestas opiniones, es la que hay que enseñar.

Huy, por desgracia, todavía muchos estudiantes que sólo conocen la violencia y la actitud vociferante contra la seriedad de la razón, que exhiben argumentos de solidaridad para pretender arrastrar al atropello de instituciones y figuras con las que discrepan, o para hacer «novillos» y dejar las clases cuando nada justifica este proceder antiescolar.

La F. U. E. no se prestará jamás a tales cosas; ni fomentará nunca el espíritu burlado, intrínseco y hostil del estudiante clásico. Ha nacido en lucha con ese tipo de estudiante; en contra de él, pero no actuando con sus procedimientos, que son la violencia, la grosera incompreensión o el hueco vocerío, sino por medio de una lenta, serena y permanente labor de educación, de convicción espiritual, obra de razón, de seguridad en la elevación de sus fines y de tranquila fe en el porvenir que hoy se abre ante la juventud española, tan prometedor, tan lleno de hermosos campos vírgenes, en condiciones de fructificar espléndidamente bajo el aliento perenne de la inteligencia.

Notas

La F. U. E. edita una hoja con 14

DOCTOR LAGO

MEDICO Y DENTISTA

Ha trasladado su Clínica de la Plaza del Carmen a REYES CATHOLICOS, 26.

Teléfono 2.767

Todos los trabajos realizados desde hace siete años en la Plaza del Carmen, se cobrarán gratuitamente, si por su uso han sufrido deterioro.

Sala y Clínica independiente de carácter benéfico, limitada a 10 enfermos diarios, de 9 a 10 de la mañana.

EN CERVANTES

Imperio Argentina

Comenzó anoche en Cervantes una temporada de variedades «a base» de Imperio Argentina, notable estrella que obtuvo un esperado éxito en su debut y que gustó mucho al numeroso auditorio.

También debutaron Asunción del Río, estimable bailarina; Sullivan, prestimano, que «se hizo» prontamente del público, y «Nazy», excéntrica de valía.

Todos obtuvieron el deseado éxito, muy en especial la bella Imperio Argentina.

BAMBALINA

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.



EDICION DE LA MAÑANA

La actualidad política

El rey ha firmado la combinación de altos cargos militares

Madrid 27.—El presidente dejó esta mañana en Palacio la firma del ministro del Ejército, siendo aprobada y sancionada por el monarca. Entre los principales decretos figuran los siguientes: Elevando a la categoría de teniente general el cargo de director general de Preparación de campaña. Nombrando director general de Preparaciones de campaña al teniente general don Emilio Barrera, actual capitán general de la 4.ª región.

Sobre la supuesta detención de Sbert

Barcelona 27.—El jefe superior de Policía, que ha regresado de su viaje a Madrid, fué interrogado por los periodistas acerca de los rumores que circulaban relativos a haber sido detenido el veterano estudiante Sbert. Contestó diciendo que ignoraba lo que hubiese de este asunto, aunque creía que tales rumores eran inexactos.

Una información sobre la visita de Marcelino Domingo al presidente

Barcelona 27.—El periódico «La Rambla» publica hoy una extensa información acerca de la visita que el líder republicano Marcelino Domingo hizo al jefe del Gobierno para solicitar la ampliación de la amnistía.

Adquisición de los muebles de la habitación en que murió Primo de Rivera

Barcelona 27.—El iniciador del «Homenaje al mutilado de Africa», don Francisco Casals, ha recibido una carta del propietario del hotel Pont Royal de París, aceptando la oferta de compra de los muebles que decoraban la habitación en que falleció el general Primo de Rivera.

Marcha del general Barrera

Barcelona 27.—El domingo, en el expreso de la noche, saldrá para la costa el general Barrera, donde fijará su residencia. Mientras llega el infante don Carlos desempeñará interinamente la Capitanía General el general Acosta.

Las Diputaciones catalanas

Barcelona 27.—Se han reunido los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas para proceder a la constitución de la comisión gestora de la Deuda interprovincial de las ciudades Corporaciones.

Noticias de toda España

Entrega de la bandera de combate al destoyer «José Luis Díez»

Cádiz 27.—Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana en el Arsenal de la Carraca la entrega de la bandera de combate al destoyer «José Luis Díez». Al acto asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Reunión del Pleno del Ayuntamiento valenciano. Los once mil duros para el homenaje a Primo de Rivera

Valencia 27.—El Pleno municipal, reunido hoy, ha dejado sin efecto los acuerdos del anterior Ayuntamiento, concediendo once mil duros para el homenaje al general Primo de Rivera.

Manifiesto de los intelectuales

Zamora 27.—Firmado por los intelectuales zamoranos se ha publicado hoy un manifiesto para que el pueblo se agrupe y forme un partido republicano, cuyo lema será «República y Parlamentarismo».

Banquete a los aviadores alemanes

Coruña 27.—En Sada se ha celebrado hoy un banquete en honor de los aviadores alemanes que llegaron ayer a esta ciudad a bordo de un hidroavión.

Extranjero

Socorros para los damnificados

París 27.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley librando mil millones de francos para socorrer a los damnificados por las inundaciones en el Sur de Francia.

En la Cámara francesa. Ratificación de los acuerdos relativos al plan Young

París 27.—Hoy comenzó en la Cámara la discusión del proyecto de ley para la ratificación de los acuerdos de La Haya, relativos al plan Young.

Los efectos de un huracán

San Pablo 27.—Se ha desecado sobre esta región un violento huracán tropical que ha causado la muerte a diez personas y heridas a otras muchas.

EXTRANJERO

Socorros para los damnificados

París 27.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley librando mil millones de francos para socorrer a los damnificados por las inundaciones en el Sur de Francia.

En la Cámara francesa. Ratificación de los acuerdos relativos al plan Young

París 27.—Hoy comenzó en la Cámara la discusión del proyecto de ley para la ratificación de los acuerdos de La Haya, relativos al plan Young.

Sobre la supuesta detención de Sbert

Barcelona 27.—El jefe superior de Policía, que ha regresado de su viaje a Madrid, fué interrogado por los periodistas acerca de los rumores que circulaban relativos a haber sido detenido el veterano estudiante Sbert.

Una información sobre la visita de Marcelino Domingo al presidente

Barcelona 27.—El periódico «La Rambla» publica hoy una extensa información acerca de la visita que el líder republicano Marcelino Domingo hizo al jefe del Gobierno para solicitar la ampliación de la amnistía.

Adquisición de los muebles de la habitación en que murió Primo de Rivera

Barcelona 27.—El iniciador del «Homenaje al mutilado de Africa», don Francisco Casals, ha recibido una carta del propietario del hotel Pont Royal de París, aceptando la oferta de compra de los muebles que decoraban la habitación en que falleció el general Primo de Rivera.

Marcha del general Barrera

Barcelona 27.—El domingo, en el expreso de la noche, saldrá para la costa el general Barrera, donde fijará su residencia. Mientras llega el infante don Carlos desempeñará interinamente la Capitanía General el general Acosta.

Las Diputaciones catalanas

Barcelona 27.—Se han reunido los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas para proceder a la constitución de la comisión gestora de la Deuda interprovincial de las ciudades Corporaciones.

Noticias de toda España

Entrega de la bandera de combate al destoyer «José Luis Díez»

Cádiz 27.—Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana en el Arsenal de la Carraca la entrega de la bandera de combate al destoyer «José Luis Díez». Al acto asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Reunión del Pleno del Ayuntamiento valenciano. Los once mil duros para el homenaje a Primo de Rivera

Valencia 27.—El Pleno municipal, reunido hoy, ha dejado sin efecto los acuerdos del anterior Ayuntamiento, concediendo once mil duros para el homenaje al general Primo de Rivera.

Manifiesto de los intelectuales

Zamora 27.—Firmado por los intelectuales zamoranos se ha publicado hoy un manifiesto para que el pueblo se agrupe y forme un partido republicano, cuyo lema será «República y Parlamentarismo».

Banquete a los aviadores alemanes

Coruña 27.—En Sada se ha celebrado hoy un banquete en honor de los aviadores alemanes que llegaron ayer a esta ciudad a bordo de un hidroavión.

Extranjero

Socorros para los damnificados

París 27.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley librando mil millones de francos para socorrer a los damnificados por las inundaciones en el Sur de Francia.

En la Cámara francesa. Ratificación de los acuerdos relativos al plan Young

París 27.—Hoy comenzó en la Cámara la discusión del proyecto de ley para la ratificación de los acuerdos de La Haya, relativos al plan Young.

Sobre la supuesta detención de Sbert

Barcelona 27.—El jefe superior de Policía, que ha regresado de su viaje a Madrid, fué interrogado por los periodistas acerca de los rumores que circulaban relativos a haber sido detenido el veterano estudiante Sbert.

MEDIAS Y CALZETINES



El surtido más extenso y las mejores calidades a precios de por mayor.

por PARES SUELTOS

Antes de comprar le interesa visitarnos. Nuestros precios no se dan con fantásticos descuentos; solamente

SON BARATOS

La Casa de las Medias

GRAN VÍA, 29. TELÉFONO 2.280

Pontificia y Real Cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia (del Silencio)

En Junta general celebrada por esta Cofradía en 24 del presente mes, se acordó hacer público, para los cofrades que no asistieron a la misma, que los que deseen asistir en el presente año a la procesión y no tengan un entregado el boletín en que así consta, deben hacerlo antes del día 5 del venidero mes de Abril, de 4 a 7 de la tarde, en la casa número 3 de la calle Darrillo de la Magdalena, donde asimismo se resolverán las dudas que puedan tener y se informarán de los detalles que deseen conocer.

CLÍNICA DENTAL

Alejandro M. Núñez

Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

LA BOLSA

Madrid 24.—Interior, 73,35. Amortizable 5 por 100, 72,00. Amortizable 4 por 100, 76,75. Banco de España, 583,00. Tabacos, 000,00. Francos, 31,57. Libras esterlinas, 39,20. Dólares, 8,04. Liras, 42,25. Francos suizos, 156,10.

COLEGIO MÉDICO

Se ruega a todos los médicos con ejercicio se sirvan acudir hoy viernes, a las siete de la tarde, al local del Colegio Médico para tratar asuntos de gran interés.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

cultad y los suplentes, que son los señores a quienes corresponde formar parte de la citada Junta de gobierno del Consejo Universitario. No asistió el ex rector don José Pareja Garrido. Vimos allí a otros señores catedráticos, de los que no forman parte de esta Junta, que al enterarse de que lo que se había convocado era la repetida Junta de gobierno y no Claustro Universitario, se ausentaron entonces de la Universidad. Alguno quedóse en charla amistosa con amigos y otro esperó en salón cercano la terminación de la repetida Junta.

A la Universidad acudieron para saludar al señor Tormo el delegado regio de Bellas Artes y director de la Escuela de Artes y Oficios don Manuel Garnelo, el presidente del Centro Artístico señor Santacruz y una comisión del Magisterio. Asistieron a la junta, presidida por el señor Tormo, los catedráticos siguientes: El rector interino de la Universidad, don Guillermo García Valdecasas; el ex rector don Fermín Garrido y el ex vicerrector don Miguel Guirao. Los actuales decanos de Facultad: el de Ciencias, señor Tercedor; el de Farmacia, don Juan Luis Díaz Tortosa; el de Letras, don José Palanco; el interino de Derecho, don José Campos Pulido; el de Medicina, don Fernando Escobar Manzano; los ex decanos don Francisco Mesa Moles, don Carlos Rodríguez López Neyra, don Pascual Nacher, don José Martín Barrales, don Alejandro Otero, don Fernando Cruzart, don José Martos de la Fuente, don José Jiménez Sánchez, don Jesús Yoldy, don Rafael Acosta y señores Langlo y Marín Oeete.

Duró la junta desde las seis a las nueve de la noche, negándose los reunidos a dar noticia alguna de lo tratado, a la salida. A nuestras reiteradas preguntas sobre quién sería el nuevo rector, negaron haberse ocupado de tal cuestión, y sólo un profesor, algo más explícito, dijo que se habían juramentado para no decir nada público sobre este asunto, hasta tanto que el ministro haga el nombramiento.

Sabemos que en la junta el señor Tormo habló de sus proyectos de reforma de la Enseñanza, y explicó el objeto de la visita a esta Universidad, que era el de conocer la opinión de la Junta del Patronato respecto a las dichas reformas y escuchar alguna propuesta sobre el mismo asunto. Parece ser que el ministro añadió que estas reformas serán llevadas a la «Gaceta» a principios del verano próximo, para su implantación a principio del venidero curso.

Y se habló del rectorado y sonaron nombres y «candidatos» que proponían algunas Facultades, y quizá consiguió el ministro reunir criterios y salir de la junta «sabiendo a qué atenerse» respecto a la opinión predominante en el Claustro granadino.

De nuestras pesquisas particulares hemos sacado en claro que es muy posible que uno de los candidatos propuestos para el rectorado, quizá por la Facultad de Medicina, fuese don Francisco Mesa Moles; que otro candidato hubiese sido el actual rector interino señor Valdecasas; quizá sonara el nombre del señor Martos de la Fuente, y no sería difícil que también se barajase el nombre de don Víctor Escrivano, que por cierto no asistió a la junta; claro es que todo esto sólo lo acogemos a título de rumor y sin la menor confirmación oficial.

Respecto al vicerrector, puede ser que el candidato único lo sea don Carlos Rodríguez López Neyra.

Y nada más; sino que terminó la junta; que el ministro marchó rápidamente a dejar tarjeta en el Gobierno civil y a las demás primeras autoridades, y que los catedráticos marcharon a la estación de Andaluces para despedir al señor Tormo, que en unión de su hermano y de su bella sobrina marchó a Madrid en el expreso de las nueve y media de la noche.

El gobernador civil también estuvo en la estación cumplimentando y despidiendo al señor Tormo.

A pesar de la absoluta reserva que se ha guardado sobre el asunto y de las versiones que recogemos más arriba, podemos asegurar que será nombrado rector don Francisco Mesa Moles.

El vicerrector lo será desde luego el señor Rodríguez López Neyra.

LOS DEPORTES

París 27.—En el Estadio Buffalo se ha celebrado esta tarde el anunciado partido de futbol entre el Athletic de Bilbao y la Selección nacional francesa, conocida por los «Diablos azules».

Al encuentro asiste mucho público, y el espléndido sol contribuye al éxito de la entrada, cuyos beneficios se destinan a los damnificados por las inundaciones del Mediodía de Francia.

En las tribunas están los miembros de la colonia española y numerosos vascos, que han llegado de Bilbao para presenciar el partido.

En la tribuna presidencial figuran las autoridades francesas, personal de la embajada y consulado español en París, directivos de las Asociaciones deportivas francesas, el presidente del Club Athletic de Bilbao señor Castellanos y otras muchas personas.

A las tres menos cinco saltan al campo los dos equipos, siendo ovacionados por la multitud.

Entre los capitanes se cambian ramos de flores y afectuoso abrazo. Eligen terreno los españoles de espaldas al sol, y a las tres en punto sacan las francesas, que ejecutan varias jugadas muy rápidas, por las alas.

Durante algunos minutos dominan los locales, haciendo una enorme parada el meta vasco, a un gran tiro de Liberati.

El interior Cook se interna valientemente; pero cuando se disponía a chutar, es malograda su intención, merced a la oportunísima entrada de Echevarría.

Seguidamente se tiran dos golpes francos contra los franceses, siendo el encargado de lanzar los castigos Muñerza, sin que obtenga resultado alguno.

El medio centro Nicolás recibe un pase adelantado y se interna veloz, lanzando un gran chut, que se estrella contra el larguero.

Los atléticos se lanzaron a un ataque furioso, comrometiendo seriamente la meta de Loces, quien para varios tiros peligrosos, entre ellos uno de Aguirrezabalala.

Liberati se interna nuevamente y chuta con gran precisión, deteniendo bien el meta vasco.

A los veinte minutos de juego, Machinet recoge un pase y lo da adelantado a Nicolás, quien a los pocos metros fusila el primer tanto para Francia.

En el campo estalla una gran ovación. Nuestros jugadores decaen mucho y domina algún tiempo Francia.

En una arrancada de los leones del Norte, el meta galo se ve obligado a ceder corner, siendo bien rematado, pero lo par Loces, finalizando el primer tiempo.

La impresión causada en esta primera parte ha sido favorable a los «diablos azules», si bien se ha podido observar que los atléticos forman un gran conjunto.

Comienza la segunda mitad y el Athletic presiona insistentemente la puerta contraria, pitándose un penalty, que para Loces, siendo ovacionado.

Siguen dominando los vascos, pero el meta francés lo para todo. En una excelente combinación de la delantera bilbaína se interna Lafuente y dispara un formidable schost que vale al Athletic su primer tanto.

La jugada se premia con una estruendosa ovación. Con alternativas de juego en ambas porterías, el árbitro señaló el final del partido, arrojándose los españoles al campo y abrazando a los equipiers vascos.

PARA VUESTROS HIJOS

Las Píldoras Pink constituyen un remedio excelente para los niños. Sostienen, dan fuerzas, estimulan el tierno organismo sometido a veces a tan duras pruebas, durante el crecimiento. Es, pues, importante a esta época crítica de la formación, entretejer la riqueza de la sangre y alimentar las fuerzas nerviosas. Este es, precisamente, el papel desempeñado por las Píldoras Pink, que traen al organismo, bajo forma perfectamente asimilable, cuantos elementos son indispensables para la reconstitución de la sangre empobrecida. Además, los resultados que con ellas se obtienen manifiestan que su composición es particularmente acertada.

Las Píldoras Pink dan sangre, fortifican los nervios, estimulan el apetito y las funciones digestivas. En ellas se encuentra un remedio siempre eficaz contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos del crecimiento y de los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los períodos.

De venta en todas las farmacias, 4 pesetas la caja.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	73	35
Amortizable 5 por 100 1929		
Amortizable nuevo 5 por 100		
Cédulas 5 por 100	97	50
Cédulas 4 por 100	94	
Exterior 4 por 100	83	25
Cédulas 4 por 100	108	20
Banco Hispano Americano:		
» de España	247	
» Español Río la Plata	210	
» Central Mexicano	583	
Azucares, Acciones Preferentes		
» narias	Ordinarias	
Acciones Tabaco	67	75
Ferrocarriles del Norte		
Ferrocarriles Madrid Zaragoza y Alicante	520	
Francos		
Libras esterlinas		
Dólar		
Explosivos	1	140

En el Centro Artístico

Concierto de piano por la señorita Elisa Cacheiro

Nuestra hidalga cortesía en hacer honor a los artistas no fué menester en el presente caso. Hay que batir palmas a la señorita Cacheiro por su exquisito arte y su espléndida belleza.

Bien hizo el Centro en presentárnosla en el concierto de anoche; sus condiciones pregonan sus valimientos y nuestro público era acreedor de volver a aplaudir tan simpática artista, que casi hace un año fué ovacionada en nuestra Universidad en la solemne musical organizada por don Angel Barrios.

Anoche hizo su presentación en nuestro Centro en las más desfavorables condiciones para una joven que comienza su artística carrera de concertista.

El programa, compuesto de obras difíciles y no de variados autores y en el que Debussy campeaba en la primera parte, era de todo el agrado del público, no solo por lo que a la música de tal autor respecta,

si no porque es de poco lucimiento pianístico. Los «Estudios sinfónicos» del genial romántico Schumann, difíciles también, fueron aplaudidos insistentemente.

Y entra de lleno nuestra simpática gaditana con la música de su paisano el maestro Falla, «Danza de la vida breve» y «Danza del fuego del amor brujo», que hubo de tocar fuera de programa. Estas obras y «Danza gitana» y «Zapateado», de Barrios, fueron muy aplaudidas por su acertada ejecución.

Elisa Cacheiro es una pianista de limpia ejecución, que perseverando en sus estudios conseguirá fácilmente llegar a la meta de sus aspiraciones.

Y para otra vez que tengamos el gusto de oirla, elija un programa de obras pianísticas, y haciéndose cargo del gusto de los públicos.

SOSTENIDO

AVISO

Para Perfumería Nacional y Extranjera: Droguería Santo Cristo

Plaza Santo Cristo, 1, 3 y 5.

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de Sal Vichy-curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, asépticas el aliento, calman la tos, etc.

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS

Piedad, 2, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO

ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3

HIPÓDROMO

La Sociedad propietaria del Hipódromo de los Llanos de Armilla abre concurso para el arrendamiento de dicho local, bajo el pliego de condiciones que a disposición de quien le interese, de una a dos de la tarde hasta el 15 de Abril próximo, se encuentra en el despacho del abogado don Fermín Camacho, Gómez, 8.

Automovilistas! EXPOSICIÓN: Gran Vía, 12

Les interesa saber, que para el mejor desenvolvimiento de mis negocios de

AUTOMÓVILES

he trasladado mi despacho de Dirección y Oficinas a mis locales del

«Garage Alhambra»

Quedando establecidos los distintos servicios de esta Casa en la forma siguiente:

José María Domínguez Nieto.—Granada

Automóviles «Chrysler», «Phlymout», «Reo» Camiones «Reo» (para todas las cargas) «Fargo» Repuestos y accesorios en general Especialidad repuestos «CHEVROLET» Legítimos!!!

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en piores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro.

No comprar sin consultar y ver calidades y precios. Juan Leyva PEDID CATALOGOS MESONES, 3 Y 5 Granada

Sección religiosa ESPECTACULOS

Santo del día. San Ruperto. Liturgia. La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color violado. Jubileo de las 40 horas. En los Capuchinos. Jubileo perpetuo. En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo. Rosario. En la Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración. Misas rezadas. En la Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez. Misa cantada. En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En los Capuchinos, a las nueve. Misa de doce. En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Matías. Visita de la Corte de María. Del Destierro, en los Escolapios.

COLISEO OLYMPIA Hoy viernes se estrena una de las acabadas y emocionantes superproducciones que la famosa manufactura americana Metro Goldwyn Mayer ha presentado en el programa de este año. «Los Cosacos» es el título de tan maravillosa producción, justamente calificada de Non Plus Ultra, y éste es también el mismo título que el famoso León Tolstoy dió a su novela que maravillosamente ha llevado a la pantalla la mano maestra de

George Hill, tomando para protagonistas a la inolvidable pareja de El Gran Desfile John Gilbert y Renne Adorea con la colaboración de los prestigiosos artistas Nils Asther y Ernest Torrence. Es de una presentación y técnica perfecta y bástese decir que para inaugurar la temporada la eligió el Cine Avenida de Madrid, lo que demuestra su calidad inmejorable. SALON REGIO Ayer se estrenó en este Salón la hermosísima superproducción hablada y cantada de la importante marca Warner Bros. Exclusivas Diana, titulada «El loco cantor». Justo es confesar que se trata de

una película de las pocas que pueden como verdaderas joyas de arte cinematográfico, pues al indiscutible mérito que tiene en sí como realización escénica une el gran atractivo de ser película hablada y cantada, siendo completamente perfecta el sincronismo, mereciendo los mayores elogios la insuperable interpretación de su protagonista el coloso Al Jolson, quien en sus canciones «Toda depende de tí» y «Sunny Boy» raya a una altura inmensurable. Hoy se seguirá proyectando «El loco cantor», anunciándose cuatro secciones: a las 4, 6 y 12, 9 y 11.

TEATRO CERVANTES Anoché debutaron con éxito los siguientes artistas: Asociación del Río, bailarina; Sullivan, notable prestimano; Nanzy, bailarina y humorista, y la cancionista y bailarina Imperio Argentina. A S M A Gafas bronquiales. Remedio eficaz. JARABE MADERA DE QUEBRACHO Vents al por mayor, Juan Martín ALCALA, 9 MADRID

Cupón Regalo PARA DAR A CONOCER SUS TRABAJOS, ESTA CASA HARÁ, ABSOLUTAMENTE GRATIS UNA AMPLIACIÓN EN TAMAÑO 40-50 CENTÍMETROS A TODO EL QUE REMITA ESTE CUPÓN Y UNA FOTOGRAFÍA, HASTA EL DÍA 30 DEL ACTUAL. Los gastos de embalaje y envío son de cuantadadefinitiva. CASA SÁNCHEZ Avenida Reina Victoria, 3. MADRID (22)

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928 Antonio López Sancho Molinos, 57. Línea Tranvía Visitillas. RESFRÍADOS ALGODÓN PERMAN

JOSÉ SANCHEZ JOFRE Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 16-18 piso primero Horas de consult. 11 a 12 y de 3 a 5

UN VASO DE CEBE todas las mañanas le dará salud y aumentará sus energías Es un zumo de uvas concentrado al vacío conservando todas las propiedades de la uva fresca Botella 275

Licenciados del Ejército Próximo concurso Más de 1.000 destinos vacantes. Esta Casa colocó a 31 licenciados en los últimos concursos, según puede demostrarse a quien lo desee, con la relación de los domicilios. Por ser esta Casa la más seria, es también la que más destinos obtiene. INFORMES GRATIS Se facilitan Certificados de Penales. Paseo de Róles Pozo, núm. 2, piso 2.º B (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha). Granada.

EL VERDADERO CAMIÓN LIGERO

Seis cilindros, Cuatro velocidades Rápido. Agil de movimientos. Pasa por cualquier sitio. Seguro (frenos potentes). Silencioso. Sencillo. Económico. Bien suspendido. Todos nuestros coches serán revisados gratis inmediatamente después de sus primeros 500 kilómetros.



Sociedad Española de Automóviles Citroën Plaza de Cánovas, 5.-Madrid. Agente directo en Granada: SALÓN CITROËN. Gran Vía, 60.

UNDERWOOD GUILLERMO TRUJER, S.A. Sucursal en Granada: Gran Vía 11,

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823 Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE Construcción y reparación de toda clase de maquinaria Instalación completa de Molinos aceiteros

LA CASA DE LAS GOMAS Bolsas para agua caliente y para hielo. Guantes para médicos y para cocina. Medias de goma. FAJAS señora y caballero. Asientos de goma. Bragueros. Y toda clase de artículos de goma, las mejores clases y los precios más reducidos. BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 23. Debajo del Casino. Granada

DURACIÓN sin perder la suavidad del primer día, es la principal característica de la HOJA DE AFEITAR TOLEDO de la Fabrica Nacional de Toledo. ¡¡PRUEBELA!! Representante distribuidor para Granada: Don José Martín Guerrero. APARTADO, 81 Calle Elvira, 60

Cómo me deshice de trece callos en tres días

Una periodista, celebre en dos Continentes, nos explica su historia

«Abrumada por el trabajo, llegué a descuidar mis pies hasta tal extremo que el sufrimiento que me causaba la quemazón, las puntadas y mordeduras de mis callos era ya intolerable. Escuché el consejo de una amiga y empecé a usar los Saltratos Rodell. En el espacio de tres días pude arrancar todos mis callos, ¡trece callos! con sus raíces y actualmente mis pies pueden calzarse cómodamente zapatos de punta bien pequeña.» Nota del Autor.—La gran situación que ocupa esta dama en el mundo internacional nos priva de publicar su nombre, pero el autor garantiza la autenticidad de su declaración. Los Saltratos Rodell exhalan oxígeno hasta que el agua donde se han echado toma el aspecto de una crema lechosa. Al introducir los pies en un baño salitrado, el oxígeno penetra en los poros y lleva consigo las sales que reblandecen los callos hasta la raíz, hasta tal punto que se extirpan por completo.



Un solo baño de Saltratos Rodell alivia sus pies hinchados, fatigados y doloridos, y después de algunos baños puede usted andar todo el día o bailar toda la noche con admirable bienestar. Los Saltratos Rodell se venden en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos.

ANUNCIO Informes comerciales y personales España y Extranjero con absoluta reserva. Certificados de Penales, al día. TRES PESETAS. Comisarios generales. Cumplimiento de Exhortos. Compra-Venta Bienes, Hipotecas, Casa Fundada en 1908. Director: Antonio Ordóñez, Agente Colegiado.—Preciados, 64.—Madrid.

GRABADOR DE MODA Monterá, 38 -- MADRID Fábrica de Sellos de Caucho y Rotulas Esmaltadas Fachadoras de Caucho y Metal -- Hamelegrafos automáticos Pidan Catálogos (nada de representaciones)

VINATEROS Vinos mostos, blanco y tinto Valdepeñas, lo encontraréis a precios módicos en la Carretera de Jaén, a 3 kilómetros de la capital. LA CUEVA

NORA RADIO

Receptores y amplificadores. Altavoces PICK-UPS. Motores de gramófono. El mayor surtido. Los receptores más selectivos y de reproducción más pura. VENTA Y DEMOSTRACIONES. José Robles Fonseca, Reyes Católicos, 33. Granada Exclusiva para España. Aparatido 452. MADRID.

AGUAS SUBTERRÁNEAS Pida nuestro FOLLETO con profusión fotografías éxitos, que remitimos gratis. Si nos dice estación más próxima a su finca, daremos precio de nuestra investigación, sin compromiso. IGNACIO RUIZ, hidrólogo y constructor. POZOS ARTESIANOS, Plaza Murciana, 3. Valencia.

AIGLON AUTO-OIL es el que prefieren todos los buenos garajistas

DENTOL PASTA DENTIFRICA POLVOS DENTIFRICO

URINARIAS CON UNAS GOMAS BURÓ UNA NOTA MILITAR REBELDE Desde Zaragoza escriben al señor García, en 9 del actual, lo siguiente: «...y seré un fervoroso propagandista de sus CACHETS COLLAZO, pues solamente con tres cachets me desapareció la gota, sin haberlo conseguido con otros productos.» Por discreción se omite el nombre. Los CACHETS COLLAZO son siempre de seguros y rápidos efectos en los casos de gota, reuma (gota militar), artritis, prostración, callos, neuralgias, migrañas, dolores de cabeza, etc., y otros análogos, aún siendo antiguos y rebeldes a otros tratamientos. Su uso es muy cómodo y reservado, y a pesar de costar 19,25 pesetas resultan muy económicos. Preparados por el doctor García Collazo, en Rosario (Argentina), y premiados con medallas de oro en París y Roma. GRATIS remitido dos notables folletos. Pídalos: A. García, Alcalá, 85. MADRID.

NO LO DUDE! Las enojositas pannes originadas por deficiencia de las bujías se evitan indefectiblemente adoptando la BUJIA BOSCH Equipo Bosch S. A. Talleres Eléctricos Sevilla, Paseo Colón, 4 duplicado

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 20 cts.; cada palabra más, 5 cts. TRASPASO Vendo 16 camas acero esmaltadas. Zacetin, 2. (Zapateria) en la calle Reyes Católicos, lujosamente instalada, sin existencias. Informes, Sr. Castellón, Gracia, 17, 2.º, derecha. Se ofrece ama primeriza. Razón, calle del Carmen, 23. Santafé.

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela. Lea V. todos los días el popular diario Heraldo de Madrid

La Moda Práctica No debe faltar en ningún hogar

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11 En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorrareis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatin, 11. GRANADA